
FARNÍČEK
Speciál

Milé sestry a bratři, čtenáři Farníčku,

zcela vyjímečně nyní vychází Farníček speciál, kterým Vás chceme informovat o procesu
současně vznikajících farních týmů. 

V roce 2022 vznikly na výzvu hlavy církve i v naší farnosti synodální skupinky, jejichž
účastníci formou naslouchání a dialogu probírali dopředu daná témata a rovněž
diskutovali o budoucnosti naší farnosti. Odtud vzešel mj. podnět k rozvinutí, případně
ustanovení týmů, které by se staraly o organizaci a koordinaci různých aktivit ve farnosti a
napomáhaly k zapojení co největšího počtu farníku do života ve farnosti. Malá skupina
farníku společně s otcem Josefem vytvořila kostru této činnosti a navrhla skupinky
zaměřené na několik oblastí života farnosti. 
V tomto Farníčku speciál bychom vám chtěli představit strukturu farnosti, která je
členěná do dvou základních rovin: pastorační a ekonomicko-technické. Ty jsou pak
rozvinuty do několika podskupin. Jednotlivé oblasti, jejich náplň, a osoby, které jsou
připravené za fungování skupinek převzít zodpovědnost, vám nyní přiblížíme. Pro
rozvinutí činnosti skupinek bude důležité, aby se zapojilo co nejvíce lidí. Skupinky nejsou
zamýšleny jako uzavřené ba naopak, a pokud vznikne potřeba jejich rozšíření a nebo
úpravy jejich zaměření, tak tomu nic nebrání. Smyslem této iniciativy je, aby každý, kdo se
rozhodne zapojit, se podílel na konkrétních úkolech podle svých možností a schopností.
Na závěr budou následovat dva dotazníky. Prostřednictvím anonymního dotazníku
můžete vyjádřit svůj názor na chod farnosti v oblasti duchovní a pastorační, a budete-li se
chtít zapojit, prostřednictvím odpovědního dotazníku upřesníte svoje možnosti zapojení
do činnosti farnosti v jednotlivých oblastech a uvedete na sebe kontakt.
Vyplněné dotazníky prosíme vkládejte do schránky umístěné ve dveřích fary a nebo je
možno je stáhnout i v elektronické podobě na odkazu http://farnostfrystak.cz/dotaznik,
vyplnit a zaslat na email prispevky@farnostfrystak.cz 
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Struktura farnosti Fryšták 

Tým práce s dětmi
Tým práce s mladými
Tým pro snoubence a manžele
Tým liturgicko-pastorační

Technický tým
Tým úklidu a výzdoby kostela
Tým pro společenský život farnosti

Pastorační rada farnosti

Spolupracuje s farářem při vytváření farní obce tak, aby byla živým společenstvím
věřících. Nese spoluzodpovědnost za šíření poselství spásy a proměnu pozemského řádu
duchem evangelia. Pro plodnou činnost PRF je společná modlitba a vzájemná důvěra
základním předpokladem.

1.
2.
3.
4.

Ekonomická rada farnosti

Je pomocný a poradní orgán faráře, který napomáhá k tomu, aby byl majetek farnosti
spravován šetrně, obezřetně a spolehlivě. Stará se o zdroj příjmů a zajištění potřeb
farnosti a posuzuje důvody na potřeby farnosti. Stará se o údržbu a opravy objektů.

1.
2.
3.

Pastorační týmy 

Katecheze předškoláků – Tereza Halaštová, Alena Vyškovská, Tereza Konečná,
Veronika Končáková
Bohoslužby pro děti – Mário Holík, Jarmila a Lubomír Fuksovi
Tábor dětí z farnosti – Eliška Němcová, Ondřej Zelinka
Příprava dětí ke svátostem – P. Josef Brtník, Vladimíra Němečková
Náboženství dětí 1.-3. třída - Vladimíra Němečková, P. Josef Brtník a P. Jan Blaha

Společenství mládeže (i starší ml.) – Dáša Zlámalíková, Ondřej Zelinka
Setkávání v děkanátu – Marie Vajďáková
Příprava mládeže na biřmování – P. Jan Blaha, Marie Kučerová
Víkendová setkání DIS – Jakub Švanda, P. Jan Blaha

Zodpovědní: Farář s pastorační radou farnosti a vedoucími jednotlivých pastoračních
týmů. Do oblasti pastorace patří vše, co souvisí s duchovním životem ve farnosti a jeho
rozvojem a růstem. Jednotlivá společenství od malých dětí až po seniory, aktivní účast na
bohoslužbách – služba lektorská, hudební, ministrantská, lektorská, alfa kurzy, manželská
setkání, pomoc při rorátech, tvoření biblických scén s biblickými postavičkami, formace
vedoucích jednotlivých skupin.

Práce s dětmi

Práce s mládeží

5. Tým hudební
6. Tým Alfy
7. Tým učednictví, formace a evangelizace

4. Tým mediální
5. Tým charity



Příprava snoubenců – kněz a manželé CPR
Manželské večery
Práce s manžely - individuální

Formace – doprovázení akolytů
Formace – doprovázení lektorů
Formace ministrantů
Biblické postavičky – Jitka Běláková 

Snoubenci a manželé

Liturgicko-pastorační tým

Tým učednictví, formace a evangelizace

Kontaktní osoba: Jan Košák 
Opravy kostela, farních budov a jejich zařízení
Plánování oprav a nákupů
Brigády (technické zajištění chodu)
Ekonomické náklady – investice

Kontaktní osoba: Lubomír Fuksa
Úklid
Květinová výzdoba
Vánoční výzdoba

Technický tým

Tým úklidu a výzdoby kostela

Setkávání občasná - dle potřeby svolává Jan Košák s P. Josefem Brtníkem

Ekonomicko-technické týmy 

Varhaníci
Scholička (děti s rodiči)
Schola – sbor, „Matrio“

manželé Odstrčilovi a Heinzovi,
Mário Holík, Libor Kučera,

Hudební tým

Tým Alfy 

       P. Josef Brtník

Kontaktní osoba: Markéta Zelinková
Živý betlém, Noc kostelů
„Staříčkova pouť“ – bohoslužba – farní odpoledne (Den farnosti)
Kavárna, kino

V této oblasti uvítáme spolupracovníky, kteří by si vzali na starost organizování
jednotlivých činností, dále schopné řemeslníky, kteří by svoji profesi a um mohli
nabídnout při naléhavé potřebě něco rychle opravit – elektrikáři, zedníci, stolaři,
instalatéři, malíři… Zkuste nám nabídnout, s čím byste mohli a chtěli pomoci.
Chtěli bychom organizovat pravidelné brigády na opravách hlavně farního dvora a fary.
Myslíme, že i pracovní činností lze budovat dobré vztahy ve farnosti a tvořit přirozené
společenství lidí.

Tým pro společenský život farnosti



Kontaktní osoba: Stanislav Štětkář
tiskový (Farníček)– Pavel Nášel, P. Josef Brtník
Webové stránky

Kontaktní osoba: Markéta Halaštová
Služba nemocným a potřebným lidem
Tříkrálová sbírka

V této oblasti se mohou angažovat spolupracovníci, kteří by nabídli své schopnosti a
ruce při organizování různých akcí. Chtěli bychom, aby si každou akci vzal někdo na
starost, vytvořil si tým a společně ji zrealizovali. V naší farnosti funguje promítání filmů,
živý betlém, Noc kostelů, farní kavárna, Den farnosti – Staříčkova pouť. Rádi bychom, aby
se pořádaly koncerty, společné výlety, zájezdy, farní poutní zájezdy v Česku i zahraničí,
popřípadě jiné aktivity vhodné pro farníky.

Tým mediální

Média nás všude obklopují, stále na nás působí. Chtěli bychom, aby naše aktivity byly
publikovány na webových stránkách farnosti a ve farním periodiku. Dále bychom chtěli,
aby se i další lidé ve Fryštáku dozvěděli o aktivitách ve farnosti prostřednictvím
Fryštáckých listů. Do činnosti tohoto týmu proto potřebujeme zapojit někoho, kdo bude
pravidelně o všem dění informovat, kdo bude umisťovat na webové stránky fotografie,
rozpisy služeb, pozvánky na akce atd.

Tým charitativní

Oblast charity – pomoci druhým, je způsob, jakým církev uskutečňuje Ježíšovo
podobenství o milosrdném Samaritánovi. Je to oblast, ve které se může angažovat
kdokoli. Chceme iniciovat vznik skupin, které by se věnovaly potřebným. Vnímáme, že
jsou zde osamělí lidé, kteří nemají nikoho, kdo by za nimi zašel a třeba si s nimi jen
popovídal. Toto je příležitost např. pro aktivní seniory, ochotné se zapojit. Jako velmi
důležitou také vnímáme duchovní pomoc těmto opuštěným lidem.

Pro každého z nás Bůh připravil nějaký úkol ve farnosti, každý dostal hřivnu, kterou
může rozmnožit nebo zakopat. Pokud to neuděláš TY, tak tady nikdo jiný není. Je
snadné jenom naříkat, že se tady nic nedělá, že nikdo nic nezorganizuje. 
Jsme tady pro sebe navzájem, nikdo jiný do Fryštáku nepřijede, aby zde něco za nás a
pro nás udělal. Měli bychom každý z nás se ptát: CO MOHU PRO FARNOST A PRO
DRUHÉ UDĚLAT.

I ty jsi zván!  Motto farnosti: „Někam patřit, něčím sloužit.“

FARNÍČEK - ZPRAVODAJ FARNOSTI SV. MIKULÁŠE VE FRYŠTÁKU
určeno pro vnitřní potřebu, vyšlo duben 2023, neprodejné
email: prispevky@farnostfrystak.cz, www.farnostfrystak.cz 


